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Donneur : OUEST
Vulnérables : EST-OUEST

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...
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LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 19 Aoiit 2019 — Donne 16 — Ouest donneur — E.O. vuln.
Des enchéres que ne devraient pas négliger les joueurs de compétition...
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COMMENTAIRES :

1 — Les résultats : Les 9 tables concernées ont joué a cceur. Une seule paire a demandé et réussi ce chelem. Bravo a
eux. Les autres ont joué la manche : 6 ont réussi 12 levées et deux n’ont su en faire que 11, faute sans doute d’avoir su
capturer la Dame de carreau.

2 — Les enchéres : Comme pour tous les chelems réussis avec peu de points d’honneurs (ici 23 H dans le camp) il faut
des encheres précises et tres explicites pour montrer des ambitions réelles. Ici le Splinter du répondant a 3P est parfait
dans ce role (I’intervention a 1P en Est ne géne en rien). Un singleton pique, un fit au moins 4° dans I’ouverture (ici en
fait 5°) et environ 15 HLD, voila les ingrédients d’une excellente enchere.

Juste de quoi donner des idées a Nord qui veut savoir si sa chicane est utile ou non (Il faut qu’il n’y ait pas de points
perdus a tréfle). En tout état de cause, on ne doit pas faire un Blackwood avec une chicane, I’interprétation des
réponses devenant impossible. C’est ce qui a entrainé la mise au point du Blackwood d’exclusion qui peut résoudre ce
probléme dans la grande majorité des cas. Le Blackwood d’exclusion se fait par un saut anormal au dessus du
niveau de la manche dans la couleur de la chicane (ici 5T). Les réponses gardent le méme principe que les réponses
traditionnelles au Blackwood « 5 clefs » en procédant par paliers a partir de 1’enchére d’exclusion. La seule différence
est qu’on ne tient pas compte dans la réponse de I’As que I’on pourrait posséder dans la couleur de la chicane : Si Sud
possédait ici I’As de trefle, il devrait simplement I’oublier | Dans I’exemple qui nous occupe, Sud possede 2 clefs et la
Dame d’Atout. Il va donc répondre 5SA, ce qui reégle I’essentiel des problémes de Nord qui va pouvoir déclarer
sereinement 6C.

3 —lejeu : L’ As de pique posé sur la table par la majorité des joueurs placés en Est régle quasiment tous les problémes
de Nord qui purge les atouts en 2 tours et défausse 2 carreaux sur Roi et Dame de pique. Cela lui évite de chercher la
Dame de carreau qui au demeurant tombe gentiment sur Roi puis petit vers L’As. Sur une autre entame (atout par
exemple) il faudra trouver la Dame de carreau, mais ¢a n’est pas trop difficile

Si vous voulez en savoir plus sur le Blackwood d’exclusion, allez sur Internet en tapant Blackwood d’exclusion.
Vous obtiendrez en particulier une trés bonne mise au point du champion frangais Alain LEV'Y.




